Développements et factorisations

1. Transformations d'écritures: développements etdctorisations.

Somme | Produit

Quotient

Différence .
Développer Puissance

Une différence est une somme, cat:la= a+ (-b).

a 1
Un quotient est un produit, caib%zaxg (bz0).

—axXaxXaxXaX.X. X.XaxXa

n facteurs

n
Une puissance est un produit, caf

2. Puissances dan®

Puissances d'une somme Puissances d'une différence
(a+ by =&+ 2ab+ b (a- by =& - 2ab+ b’
(a+ by =2+ 3ab + 3al¥ + b (a-bpP=2a-3ab+ 3alf - b
(a+ by =& + 4ab + 6a&b? + 4alb + b’ (a-b)' =& - 4ab + 6ab? - 4ald + b’

Dans le développement de fab)” oi NJIN" , on a une somme de-f1 termes de la forme
ko & b ou les exposants des puissances de a décroissent de n &Xpdsants des puissances de b
croissent de 0 a n tels quetpg = n. Quant aux coefficientsk ils sont déterminés par la méthode du
triangle de Pascal qui sera étudiée en classertalani

Dans le développement de{&)" ot JIN" , on a les mémes f 1 termes que ceux du déve-
loppement de (& b)" , mais au lieu d'avoir une simple somme, les signes d'opératiou — sont
alternés, le premier étant Il suffit d'appliquer la régle du signe d'un guit.

Somme de 2 puissances de méme exposant imp#férence de 2 puissances de méme exposant
&-b=(a-b) (a+b)

E£+b=(a+b) (&-ab+ & -b*=(a-Db) (&+ab+ P
a-b*=(a-b) (@+ab+alF+b)
@+b=(a+b) (d-ab+ab’—ab+ b’ a-b=(a-b) (d+ab+ab’+ab+ b

Dans la factorisation de"a b" ou n est un entier naturel impair supérieur ou égal a 3, on a
pour premier facteur (& b). Le deuxiéme facteur contient n termes de la foam& b , ou les
exposants des puissances de a décroissentdea0, les exposants des puissances de b croissent de
0 a n—1 tels que p+ g =n - 1. Quant aux signes ou — , ils sont alternés, le premier et le dernier
étant+.

Dans la factorisation d€'a b" ot n est un entier naturel supérieur ou égal a 2, on a pour pre-
mier facteur (a- b). Le deuxieme facteur est la somme de n termes de la fotifg au les exposants
des puissances de a décroissent delma 0, les exposants des puissances de b croissent de-Qla n
telsque prg=n-1.

Résultats qui seront utilisés lors de I'étude desiies géométrigues
X"—d'=(x—a) (X +x"a+ x"E +.......... XA+ xd?+dT
1-Xx"=(1-Xx) (1+x+ X +......... X2+ X+ X"




